幼儿园新型冠状病毒感染

的肺炎疫情防控工作方案

为确保我园新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作的有效有序运转，根据上级新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作要求，结合我园实际情况，现制定《星光艺术幼儿园新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作方案》。

工作目标与原则

在园领导班子统一领导下，严格贯彻落实上级新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作要求，以“控制传染源、切断传播途径、保障师生安全”为目标，坚持“全覆盖、无遗漏，精准掌握、强力防控”为工作原则，全面动员、全面部署、全面落实，确保幼儿园师生生命财产安全和身体健康。

组织机构及职责分工

严格贯彻落实上级教育部门新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作部署和要求，结合我园实际情况下，下设7个工作组，分别是防控管理组、疫情防控组、宣传信息组、物资保障组、园内监管组、园内督查组、教学管理组。

    1.防控管理组
    组  长：   园长

    副组长：   副园长

成  员：（副园长）、（保健医生）、。

工作职责：负责幼儿园防控工作的制定、统筹和上下协调工作；指导各班级落实新型冠状病毒感染的肺炎疫情预防控制措施；督查幼儿园疫情防控工作落实情况；及时开展防控排查、幼儿每健康数据统计汇总及上报工作；收集、整理、上报新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作信息。
2.疫情防控组
    组  长：   园长

副组长：   保健医生

成  员：各年级保健组长
    工作职责：负责组织制定新型冠状病毒感染的肺炎疫情相关预案，落实上级预防控制技术方案；对幼儿园疫情防控措施制定落实情况进行监管；对幼儿园疫情情况监测、报告（网络直报）、疫情处置等工作提供指导；根据疫情防控工作需要，配合上级教育部门开展疫情处理工作；

3.宣传信息组

组  长：   副园长

    副组长：各年级组长
成  员：各班班主任
工作职责：负责幼儿园疫情防控信息的宣传，及时发相关预防知识给班级保教人员和班级家长微信群，提高保教人员和家长的预防意识；统筹协调做好上级教育部门的相关文件办理工作；完成园内公众号疫情防控宣传报道工作，密切留意公众号舆情动态，做好舆论引导。
4.物资保障组
组  长：   副园长
    副组长：   后勤组长
成  员：各年级保健组长。

工作职责：负责统筹幼儿园防控应急物资（含食堂物资）保障工作，全面掌握保障工作情况；督促各岗位人员落实各项保障措施，密切监督幼儿园防控所需物资保障工作落实情况；及时反馈保障工作信息，并及时汇总整理、予以解决。
5.园内监管组

组  长：   园长

    副组长：   副园长

成  员：、、。

工作职责：负责进一步加强幼儿园疫情防控工作管理，监管幼儿园在消毒卫生、食品、药品等安全隐患排查与整治；综合协调防控工作中涉及师生安全的问题，正确引导对疫情的认识，严防疫情炒作，严防校园出现不稳定现象；全面掌握舆情动态；及时反馈维稳工作信息，及时汇总整理、上报。

    6.园内督查组
组  长：   园长

    副组长：   保健医生

成  员：各年级组长、保健组组长。

工作职责：负责督查春季学期开学前、后学校疫情防控工作相关安排、措施和保障等工作；督促检查幼儿园贯彻落实上级教育部门有关文件精神和疫情防控工作部署，重点做好开学前准备工作、幼儿园防控机制、校园环境卫生、设备设施保障等事项；组织开展对学校防控工作情况进行督导检查。
    7.教学管理组
组  长：   副园长

副组长：各年级组长
成  员：全体教师
工作职责：负责指导、检查春季学期开学前后幼儿园教育教学工作的相关安排、实施和保障等工作；督促指导各班级贯彻落实上级教育部门有关文件精神和做好延期开学的工作预案及部署；做好线上教学准备，制定线上教学方案；维持幼儿园正常的教育教学秩序。

    三、工作具体要求：
（一）加强防控，密切开展园内监测。
防控领导小组严格遵守各项工作要求，高度重视、科学部署防控工作。开学前，假期值班人员严格履行岗位职责，对园内进行定时巡查，实行闭园制值班，严格控制外来人员随意进入校园，取消各人员进入幼儿园来访，切断外来传染源。加强全园师生的疫情监测情况，密切关注假期从外省回高明的教职工（含教职工同住人）及幼儿（含幼儿同住人）健康状况，若有不适及时到正规医院就诊。
（二）科学部署，做好开学前后预案。
一是密切关注疫情发展情况，根据上级教育部门工作安排，认真严格的做好开学前的疫情防控工作，制定《星光艺术幼儿园防控新型冠状病毒感染的肺肺炎工作应急预案》并认真贯彻落实。幼儿园开学时间根据上级部门指示及相关工作随时做出调整；
二是做好开学前疫情防控工作，及时采取校园消毒措施，配备充足的防控物资，规划隔离观察室；
三是认真开展环境卫生及幼儿用具、玩具的消毒工作。加强厨房卫生、饮食、饮水卫生的管理，严格食品登记、餐具消毒、从业人员健康体检制度，严禁从业人员带病上岗；

四是制定《星光艺术幼儿园新型冠状病毒防控工作一日流程》，全园师生严格按一日流程规范认真做好防控工作。
   （三）措施到位，提前谋划后续工作。
在春季学期开学前，幼儿园将以新型冠状病毒感染的肺炎等传染病的防控为工作重点，全方位改善幼儿园环境卫生条件，推进活动室、户外场地、功能室、卫生间等重点区域的卫生改善，做好室内日常通风换气和消毒工作，保持室内空气流通，为广大师幼创造卫生、整洁、健康、文明的校园环境。
（四）严明纪律，坚守防控工作要求。

幼儿园防控工作领导小组要坚守工作岗位，做到守土有责、守土负责、守土尽责；各领导人员要坚定站在疫情防控第一线，组织带领全园师生全面做好疫情防控工作，特别是切实做好开学前后校园环境、设施设备的整治工作。
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